

荥阳提前完成27件实事工程

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)“想看书去图书馆,想上网有电子阅览室,有烦心事儿还可以找‘爱心妈妈’,再也不用发愁怎么过周末了。”家住崔庙镇古城社区的小阳,父母都在外地打工,留下她跟爷爷奶奶一起住。自从社区“留守儿童之家”建成投用后,她放学后再也不四处乱跑了。

“留守儿童之家”作为荥阳市承担的2014年度郑州市“十大实事”,今年以来,先后投资45万余元,为汜水镇南屯村、高村乡第一

小学、高村乡李山社区等9个乡镇、学校和社区建立了“留守儿童之家”,有效解决了农村留守儿童在教育、心理、健康、人身安全等方面长期存在的突出问题。

除上述“留守儿童之家”建设项目外,该市还开工建设17个项目、14101套棚户区改造安置房;投资1485万元为全市公办小学和市直初中装备计算机教室,投资374万元为全市公办小学配备音乐教室和印刷一体机,已全部完工并投入使用;对城区29个老旧小区

的整治改造完成,共涉及居民2533户,改造面积约37.2万平方米;建成区内10蒸吨及以下燃煤锅炉全部拆除,7台10蒸吨以上燃煤锅炉完成提标治理;开展创业培训510人,再就业培训890人,农村劳动力职业技能培训11364人,发放小额贷款担保贷款10137万元;企业退休人员基本养老金平均水平由每月1483元提高到1671元;糖尿病胰岛素治疗、精神分裂症等六种疾病纳入城镇居民医保慢性病门诊补偿范围……

截至10月底,荥阳市承担的省市县实事工程已有27件提前完成。

为民办好事就要把群众切切实实关心的问题解决好。近年来,反复多次出现的雾霾天气让很多市民感到意外和担忧,空气质量也日益成为人们关注的热点。为改善城区环境质量,荥阳市治理雾霾向“燃煤”开刀,建成区内10蒸吨及以下燃煤锅炉全部拆除,7台10蒸吨以上燃煤锅炉完成提标治理。

为民办好事就要把实实在在的

帮助送到百姓身边。随着产业集聚区的发展和新型城镇化建设的推进,荥阳大批土地被征用,农村失地农民日益增多。为解群众“燃眉之急”,荥阳市针对当前的就业形势和农民的兴趣特点,开展月嫂、焊工等免费培训项目20余个,11364人通过培训掌握了一门以上社会需求的工作技能。家住豫龙镇槐西村的王阿姨通过培训找到了一份月嫂的工作,“通过培训,我们找到了工作,比以前种地赚得多。”王阿姨乐呵呵地说。

新郑在繁华地段投用便民停车场

本报讯(记者 高凯)解决城区交通拥堵状况,改善群众出行环境,昨日,记者从新郑市了解到,为合理引导机动车停放,该市中心繁华地段投用便民停车场,供市民停车。

近两年来,随着新郑市机动车保有量大幅攀升,该市中心人民路、中华路等繁华地段的机动车停放与非机动车、行人之间的矛盾日益凸显。为此,该市充分挖掘可停车空间来引导机动车合理停放,以降低机动车随意停放带来的交通压力。

新投用的地下停车场位于新郑市人民路与中华北路交叉口东北角的新郑便民服务中心,停车场入口设在人民路北侧,出口则在中华路东侧。该停车场充分利用便民服务中心的地下空间,分上下两层使用,共规划建设280个停车位;停车场内安装视频监控,配备有1部电梯及4部步梯,车主将车停好后,可直接从地下停车场乘电梯或走楼梯直达地面。

在科学引导机动车停放的同时,新郑市还重新规范了繁华地段路面的使用情况:处于该市中心人民路、中华路两侧、玉前路两侧的部分地段临时停车位将被取消,禁止一切机动车辆停放,违章停车将按照城市管理条例予以拖移;已取消临时停车位路段两侧的门店不得占道作业和临时停车,违章者将予以严肃处理。

中牟青年路街道“张榜”表彰先进人物

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邱志强 孙令)今年以来,青年路街道以组织开展“善行义举榜”工作为契机,深入挖掘辖区中在个人品德、家庭美德、职业道德、社会公德领域的典型事迹和先进个人。截至目前,青年路街道共评选出“赤脚医生”张守祥、“城市美容师”姜海兰、“无名好人”送水哥等10名先进人物进入辖区前三季度“善行义举榜”名单。

“从2012年创先争优开始,截至目前,我们辖区范围上榜的各类先进、典型、榜样有近百人。”昨日,在中牟县青年路街道办事处,街道相关负责人说。青年路街道以各村、各社区、辖区各企业、学校等单位,通过个人自荐、群众推荐、组织推荐等多种形式,推举出上榜候选人,由街道党工委负责审核把关,确定上榜名单。善行义举榜设在街道公示栏处,表现形式庄重、醒目、规范,原则上每季度公布一次上榜人员名单,予以张榜公布,及时公示个人善行义举的点点滴滴,宣扬和展示道德典型照片和事迹。

前10个月 新密地方级税收近10亿元

本报讯(记者 张立 通讯员 李清喜)今年1至10月,新密市地方级税收9.9196亿元,完成计划81.3%,同比增收16.4%,增加税收1.3969亿元。这份沉甸甸的成绩单既是党的群众路线教育实践活动转化的成果,也与新密市地税局全力组织收入、提升纳税服务、自我加压驱动分不开的。

据悉,新密市地税局紧密结合群众路线教育实践活动,推出了税法宣传深入人心、便民服务贴近人心、简化流程温暖人心、税企互动凝聚人心的“四心”服务举措,以实际行动联系、时时换位、换位思考,全面了解纳税人的真实需求。提高自身技能,实实在在地做好办税服务工作。采取一站式工作法,铺设办税服务“高速路”;采取立体式工作法,编织办税服务“渠道网”;采取无缝式工作法,搭建办税服务“连心桥”;采取延伸式工作法,打通办税服务“最后一公里”。

打击劣质油品 减少大气污染

巩义拆除关停6家“黑加油站”

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市了解到,该市为期四个月的打击劣质油品专项行动已经结束,在排查中共有6家黑窝点被拆除或关停,11家加油站因为违规受到处罚。

据了解,巩义市打击劣质油品专项行动自7月下旬开始,至11月中旬结束,旨在通过严厉查处在生产、储运、销售等环节存在的油品质量低于法定标准、掺杂使假、缺斤短两、假冒商标等违法违规行为,净化成品油市场环境,加大油品质量升级工作力度,进一步推进雾霾治理工作,减少大气污染。

据统计,巩义市共有成品油批发企业2个,成品油零售企业69个,其中中石化加油站32个,中石油加油站3个,社会加油站34个。专项行动中,巩义市累计出动执法人员266人次,执法车57辆次,排查发现6家黑窝点,拆除3家,关停3家,下达限期整改通知书23份,处理违规加油站11家。

新密发现慈云大师石碑

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光)昨日,新密市文物工作者在超化寺考古发掘中,发现佛教宗师宋代慈云大师所立石碑,这为研究我国佛教文化提供了佐证。

“一心归命,阿弥陀佛”,“顿开佛慧,广度众生”。一篇“净土文”,千古诵至今。其集大成者乃宋代高僧、佛教宗师慈云大师。宋真宗敕赐大师“慈云”之号,比喻佛之慈心广大,犹如大云覆盖世界众生。慈云大师广大教法在我国佛教史上占有重要地位。出土石碑记载了宋元祐年间慈云大师主持重修超化寺寺院的过程及超化寺的规模、地位等内容,此碑丰富了我国佛教历史资料,见证了新密超化寺的灿烂辉煌。

佛教传入我国很长一段时间内,为皇家和上流社会所信奉。净土宗二祖开佛教中国化,佛教的广泛传播则与新密超化寺密不可分。超化寺始建于东汉,兴于北魏,大盛于唐,至今2000多年,因供奉佛舍利及佛教名刹。慈云大师在该寺更将儒、释、道三家融为一体,念叨“阿弥陀佛”就能成佛,普度众生,调心练气,健康长寿。因此,先前复杂的教义一下子简单明朗化了,“阿弥陀佛”成了僧俗共有的口头禅。“此碑的出土具有重要价值,奠定了超化寺中国佛教第一寺的地位。”在采访中,佛教学者、超化寺院释延松法师说。

明朝首辅高拱与故土新郑

本报记者 高凯 通讯员 王保建 刘明甫 文/图

新郑市区东街的亭旨胡同、八卦洞胡同、仁义胡同始建于明朝,与遗存至今、有着近500年历史的明朝宰相高拱故居形成一段历史佳话,被后人广为传颂……昨日,记者来到新郑市区东街,亲身领略明朝时期历史文化和一代名相高拱的传奇故事。

智建八卦洞救故乡

从新郑市区的商业步行街沿东街向西走约100多米,就到了远近闻名的八卦洞。同行的52岁的高拱文化研究会副秘书长高鸿宾对记者说:“要说八卦洞,就得先说说高拱老这位明朝杰出的政治家。”八卦洞本名澄心洞达观亭。相传高拱老回新郑探亲,闻知久旱不雨,便向皇帝奏陈灾情,希望免纳皇粮。之后,皇帝决定亲视灾情,但却难为了新郑,因为县衙连拿出隔夜之粮都捉襟见肘,更谈不上兴土木建迎驾行宫了。不过,高拱老慧心独创,提议建造了五丈长、三丈宽、三丈高没有大梁的两层行宫。

之后,皇帝来到行宫,对外圆内方、斗拱相连的精巧设计赞不绝口。于是,高拱老趁机请奏:“万岁看这大殿结构如何?”皇上顺口说出:“造型独特,只是没梁。”高拱听后,马上跪地谢恩。而大臣张居正低声提醒:“没梁”,皇上顿悟,又幽默道:“此殿风格迥异,只是缺少了横棍。”听闻此言,高拱有些失望,但皇帝还是念及灾情,免去了新郑一年的皇粮。

亭旨胡同里显荣光

穿过东街向北过向阳街西拐,便是大名鼎鼎的亭旨胡同。同行的新郑市博物馆馆长杜平安介绍说,隆庆年间,因和首辅徐阶政见不和,高拱称病归家静养。但朝中诸事,隆庆帝依旧请高拱拿主意,便不断有圣旨送达新郑,时间一长,高拱老跪接旨的街面就被时人唤作

亭旨胡同。现在,新郑市博物馆还珍藏有皇帝赐予高拱的圣旨。

在胡同南侧还有一座穹窿拱形的二层古楼房。杜平安对记者说:“这就是鉴忠堂宝谟楼,民间又称接旨楼或接旨亭。该楼原先的楼面阔三间8米,进深7米,高约10米,历经半个世纪,只剩底层的鉴忠堂残缺不整地静立着。”

为何建造此楼?据史料记载,高拱老上书请旨:祖父起三代人先后蒙受先皇和当今圣上封赏,受赐的圣旨、金银绸缎等物品越来越多,已无妥当地方寄存。所以,祈请圣上恩准在高家一闲置空地建房,存放御赐物品,供后人敬仰。皇帝御批准建,并亲笔提名“鉴忠堂”。

鞠躬尽瘁赢身后名

高拱一生三十多年的政治生涯中,勤政革新,民间广有口碑,但晚年却受诬陷被罢官,于是选择回乡。不过,高拱没有就此蛰伏,回八卦洞故居后,著书立说,留存有《问辨录》、《春秋正旨》、《高文襄公集》等著作。后来,冤案得以平反昭雪,被迫赠太师,谥文襄公。

高拱一生充满传奇,辞世后难免意外。据新郑当地人讲,高拱老死后,盗墓贼蠢蠢欲动。为提防盗墓,高家人想出办法,抬着四口棺材从新郑的四个城门同时出殡,这就是当地传闻已久的“四门出殡”。不过,据《新郑县志》记载,“高老坟”在新郑县城西北二里地,而高家后人为了给高拱老看守陵园,还在附近的村子居住,并形成高老坟村。

时光荏苒,叱咤政坛、美名远扬的高拱已经远去,其曾经生活的地方也成了新郑市繁华的街区,并将形成景点供游人欣赏。不过,“高拱老的秤没星”、“雄才高拱调侃严嵩”等富有传奇色彩的传说还留在新郑街头巷尾,滋养着一代又一代人的成长。



现存的亭旨胡同。



保留至今的赐予高拱的圣旨。



亭旨胡同鉴忠堂宝谟楼。

中牟完成空气监测系统升级改造

本报讯(记者 卢文军 通讯员 丁伟 陶俊)中牟县环保局昨日传来消息,中牟县环境空气自动监测系统完成全面升级改造,目前已与省、市环保部门联网投入试运行,这标志着全县空气质量监测工作迈上一个新台阶。

近年来,雾霾天气高发,实现空气质量的全方位监测已成为广大市民共同的诉求。中牟县原有环境空气自动监测点位2个,监测因子3项。两个监测点覆盖面窄,监测能力只能发布空气污染指数API(三参数)值,现有的监测点已不能客观反映本辖区的空气质量,现有的检测能力已不能满足公众对空气质量特别是PM2.5的密切关注,环境空气自动监测系统的升级改造

势在必行。

今年,中牟县投资800余万元对环境空气自动监测系统升级改造。监测因子在原有三项的基础上,新增PM2.5等三项,升级改造县财政局和县环保局两个旧监测点,新增汽车工业园区监测点位。

升级改造后的监测系统按照新环境空气质量标准和AQI指数的评价要求改造监测站房及相关配套设施,由监测中心站、监测子站和质量保证实验室组成。其中空气环境监测子站包括采样系统、气体分析仪器、校准装置、气象系统、子站数据采集等。仪器监测空气中的主要污染物,通过环境空气监测系统收集大量的监测数据。

逃了十四年 终究落法网

登封警方千里缉凶抓获命案犯罪嫌疑人

本报讯(记者 李晓光 通讯员 红晓 芳菲)昨日,记者从登封获悉:登封警方成功抓获1名潜逃14年的命案犯罪嫌疑人。至此,登封一沉寂了14年的盗窃杀人案终于告破。

自2000年10月23日,案犯郑某因涉嫌故意伤害致死潜逃后,登封市公安局始终未停止过对郑某的追捕工作,在历次严打整治中,都将其列为必抓对象,积极采取多种手段进行排查、追捕,并将其上网进行追逃。

2014年11月11日,有人反映:在逃杀人犯郑某曾在湖北武昌出现。办案民警立即赶赴武昌,在郑某可能出现的地区进行秘密布控。经过11天的蹲守,11月21日上午,在武昌警方的密切配合下,郑某在武昌火车站附近落网。经连夜讯问,犯罪嫌疑人郑某对自己于14年前杀死本村居民张

某的犯罪事实供认不讳。

时光回溯到14年前,2000年10月23日,家住登封市东华镇的郑某看到附近住户家的张某外出后,迅速翻墙入内进行盗窃,后被中途折返的张某发现并奋力反抗,郑某一怒之下夺过张某手中的瓦刀朝着被害人连砍数下,发现张某死亡后,郑某迅速潜逃。

23岁的郑某从此和家人断绝了一切联系,开始了长达14年的逃亡生涯。逃亡中,他化名张峻,一直在湖北武昌流浪,他不敢出示身份证,一直编造自己是平顶山叶县人,是一个孤儿。实际上,案发时,他父母都在世。

郑某被抓时,听到办案人员熟悉的乡音,脸一下变得惨白。随后,他平静地说:“我知道为啥抓我,我杀人了。”后来,他告诉警方,落网了,也终于告别了胆战心惊的日子。

270名农民工 领取183万元暖薪



抱着孩子的农民工领到欠薪。

本报讯(记者 高凯 通讯员 高昭 左林霞 文/图)昨日上午,新郑法院审判庭近400个座位座无虚席,庭上坐着河南省某服饰公司270名农民工和家属,他们等着法官叫名字,领回公司拖欠的工资。据统计,当天上午法院累计发还工资达183万元。

河南某服饰有限公司是位于新郑市龙湖镇的一家民营企业。由于经营管理不善,该公司运营失控,导致无法再向270余名工人支付工资,累计拖欠工人的工资达到183万元。

新郑市法院接到群众的举报后,马上将此案件列入“暖冬执行”专项活动,并与当地党委政府协调,为农民工优先

安排了法律援助人员。同时,通过与劳动保障等部门进行沟通,将工人工资的具体数额进行了澄清,使该案很快进入了执行程序。

之后,为确保该案的执行款迅速到位,该院还成立了由执行一庭庭长周占勋负责的专一执行组织,专门向被执行人发送限期履行通知书和协商评估机构通知书,并通过电视公告、被申请执行人所在地张贴等方式发出拍卖、变卖公告。

昨日,经过新郑法院和多个部门的努力,183万元的执行款如数到位,270名农民工和家属们齐聚法院领回拖欠工资。